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éCual de las siguientes competencias no aparece en el articulo 10 del Estatuto de Autonomia como
competencia exclusiva de la Comunidad Auténoma de la Region de Murcia?

a. Denominaciones de origen y otras indicaciones de procedencia
b. Régimen de las zonas de montaiia
c. Cémaras Agrarias

El Tratado de Amsterdam:

a. Tenia como objetivo modificar ciertas disposiciones del Tratado de la Unién Europea y de otros

tratados y actos
b. Sustituyd a los tratados constitutivos de las Comunidades Europeas (Paris y Roma)
c. Entré en vigor el 1 de noviembre de 1997 tras haber sido ratificado por todos los Estados

miembros, segln sus propias normas constitucionales

La Ley 7/2004, de 28 de diciembre, de Organizacién y Régimen Juridico de la Administracion Ptblica
de la CARM no configura como principio de servicio a los ciudadanos:

a. Laefectividad de sus derechos
b. La buena fey la confianza legitima
c. Laobjetividad y transparencia

¢A quien le corresponde, conforme a lo dispuesto en el Texto Refundido de la Ley de Funcion Publica,
determinar los intervalos de niveles que correspondan a cada Grupo, Cuerpo o Escala de

funcionarios?

a. Al Consejo de Gobierno
b. Al Consejero competente en materia de Funcién Publica
c. Al Consejero competente en materia de Hacienda

El acto por el que se acuerda la realizacion del gasto, calculado en forma cierta o aproximada,
reservando a tal fin la totalidad o una parte disponible del crédito legalmente destinado para ello, se

denomina:

a. Reconocimiento de la obligacién
b. Disposicién o compromiso del gasto
c. Autorizacidn del gasto.

Qué la Constitucién garantiza el principio de legalidad se establece en:
a. Enelarticulo 9 de la Constitucién

b. En el articulo 105 de la Constitucién
c. En el articulo 107 de la Constitucion
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¢Cual de las siguientes no es una fase del procedimiento administrativo comin?

a. Finalizacién
b. Ejecucion
¢. Ordenacion

El expediente expropiatorio se inicia:

a. Por la declaraciéon de utilidad publica o interés social del fin a que haya de afectarse el objeto

expropiado, en todo caso
b. Por la declaracién de utilidad pablica o interés social del fin a que haya de afectarse el objeto

expropiado, salvo en los casos en que cabe entenderla implicita con los planes de obras
¢. Elacuerdo de necesidad de ocupacion

éCudl de las siguientes afirmaciones no es cierta, respecto del procedimiento restringido de
contratacién?

a. El érgano de contratacion debe sefialar el nUmero minimo de empresarios a los que invitara a

participar en el procedimiento, que no puede ser inferior a 5.
b. Con cardcter previo al anuncio de la licitacion, el érgano de contratacién debe haber establecido los
criterios objetivos de solvencia, con arreglo a los cuales deben ser elegidos los candidatos que van a

ser invitados a presentar proposiciones.
c. El érgano de contratacidén debe sefalar el nimero maximo de empresarios a los que invitara a

participar en el procedimiento, que no podra ser superior a 20.

De acuerdo con lo establecido en el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se
aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico, el personal directivo
no esta sujeto a evaluacion con arreglo al criterio de:

a. Eficiencia
b. De idoneidad
c. Responsabilidad por su gestién

Indicar que tipo de relacion laboral tendra el personal directivo cuando tenga la condicién de
personal laboral, segun establece el Real Decreto Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se
aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del Empleado Publico:

a. De duracién determinada
b. De cardcter especial de alta direccion
c. De alta direccion
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éComo se denominan los documentos internos que recogen los compromisos de calidad en la
realizacion de las actuaciones y tramites que forman parte de los procesos internos en los que
intervienen los érganos, seglin la Ley 14/2013, de medidas tributarias, administrativas y de funcién

publica?

a. Carta de servicios
b. Acuerdos a nivel de servicio
c. Cuadros de mando

La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Riesgos Laborales, establece que las
disposiciones de caracter laboral:

a. Tienen, en todo caso, el cardcter de Derecho necesario minimo indisponible
b. Tienen, en todo caso, el caracter de Derecho necesario minimo disponible
c. Tienen, en todo caso, el caracter de Derecho necesario maximo disponible

La delimitacion grafica de la parcela SIGPAC coincide con la de la parcela catastral:

a. Entodos los casos
b. En todos los casos, salvo cuando por modificacidn de la parcela catastral adn no se haya registrado

dicha modificacién en SIGPAC
c. Cuando se trata de usos distintos del agricola

El uso SIGPAC “FL” se corresponde con:

a. Frutales
b. Frutos secos y olivar
c. Asociacion frutales-frutales de cascara

La obligacién de informar por escrito a la Comisién Europea sobre las actividades de supervisién de
los organismos pagadores y del seguimiento de sus actividades, incluyendo una revision del
cumplimiento permanente de los criterios de autorizacion por parte de los organismos pagadores,

corresponde a:

a. El Director del Organismo Pagador todos los afios
b. Llaautoridad competente cada tres afos
c. ElOrgano de certificacién cada tres afios

Cual de estos fondos contribuye a mejorar la cohesion econdmica y social durante el periodo de
programacion 2014-2020:

a. Fondo Social Europeo
b. Fondo de Cohesion
c¢. Fondo Europeo de Desarrollo Regional
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El Reglamento (UE) N2 1303/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo de 17 de diciembre de 2013,
utiliza las siglas ITI para denominar a una:

a. Inversién Territorial Integrada
b. Inversién Técnica Innovadora
¢. Inversién Tematica Integrada

Una microempresa, tal y como se define en la Recomendacion de la Comisién 2003/361/CE, tiene que
tener menos de:

a. 10trabajadores
b. 15 trabajadores
c. 20trabajadores

Cual de los siguientes cultivos no se puede beneficiar de las ayudas asociadas a la produccién en la
actual PAC:

a. Frutos de cascara vy algarrobas
b. Arroz
¢. Vifedo

Para ser beneficiario de la ayuda nacional a los frutos de cascara, las superficies deben cumplir los
siguientes requisitos, seialar la verdadera:

a. Teneruna densidad minima por hectarea de 50 arboles para nogal
b. Tener una superficie minima por parcela de 0,5 hectareas
¢. Estar incluidas entre los recursos productivos de una organizacion o agrupacion de productores

reconocida para alguna de las categorias que incluyan los frutos de cdscara

Las ayudas a la reestructuracién y a la reconversion del viiedo estan sujetas a condicionalidad:

a. Durante un periodo de tres afios a partir del 1 de enero del afo natural en el que se haya producido
el primer pago

b. Durante la campafia en la que se produce el primer pago

c. Estas ayudas no estan sujetas a condicionalidad

Los caudales procedentes del Trasvase Tajo-Segura llegan al Rio Segura:
a. Aguas arriba del embalse de La Fuensanta
b. Aguas abajo del embalse del Cenajo

c. Enelestrecho del Solvente

éCual de los siguientes rios es afluente del rio Segura por su margen izquierda?:

a. Tus
b. Zumeta
c. Taibilla
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25. En el Plan de Modernizacion de los Regadios Tradicionales de Mula, el caudal de calculo para las
tuberias fue de:

a.
b.
C.

0,84 |/s/ha
0,94 I/s/ha
1,04 1/s/ha

26. Cual de los siguiente embalses del Pos-Trasvase Tajo-Segura se encuentra situado en la margen
izquierda del rio Segura:

a.
b.
C.

Mayés
La Pedrera
Ninguno de los anteriores

27. éPara qué se emplean los variadores de frecuencia en los cabezales de riego por goteo?:

28.

29.

30.

Para realizar el filtrado previo en diferentes fases
Para regular la velocidad de giro de los motores eléctricos
Para aplicar un pretratamiento quimico

De cuerdo con los balances realizados en el actual Plan Hidroldgico y dando cumplimiento al
régimen de caudales ecolégicos, el déficit anual medio de la cuenca del Segura para el Horizonte

2021 es de:

a. 400 hm3/ afo
b. 500 hm3 / afio
¢. 600 hm3/afio

En el Texto Refundido de la actual Ley de Aguas, las referencias en el articulado de esta Ley a los
acuiferos sobreexplotados se entenderan hechas a las masas de agua subterranea en riesgo de

no alcanzar el buen estado:

a. Cuantitativo y cualitativo
b. Cuantitativo y quimico
¢. Cuantitativo, cualitativo y quimico

Segln el Decreto de 25 de abril de 1953, se establecié una demanda estimada para satisfacer las
necesidades de los riegos del rio Segura de 370 hm?, con una dotacién media de:

a. 5.973 m3/ha/afio
b. 6.973 m3/ha/afio
c. 7.973 m3/ha/afio
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31.

32,

33.

34,

35.

36.

De acuerdo con Real Decreto 903/2010, de 9 de julio, de evaluacion y gestion de riesgos de
inundacidn, se considera zona inundable los terrenos que puedan resultar inundados por los
niveles tedricos que alcanzarian las aguas en las avenidas cuyo periodo estadistico de retorno sea

de:

a. 50 afios
b. 100 afios
¢. 500 aiios

La presa de La Risca se llevé a cabo dentro del Plan de defensa de avenidas de la Cuenca del
Segura, se encuentra sobre:

a. Elrio Alharabe
b. Elrio Taibilla
¢. Larambla del Carrizalejo

El 19 de octubre de 1973 se produjo la peor crecida del siglo del rio Guadalentin, tras unas
precipitaciones de mdas de 300 mm. en el norte de Almeria. En este episodio, la rambla de
Nogalte a su paso por Puerto Lumbreras alcanzé un caudal de:

a. 974md/s
b. 1.974 m3/s
c. 2.974m3/s

Son infracciones muy graves, seglin la Ley 3/95 de 23 de marzo de Vias Pecuarias

a. La obstruccién del ejercicio de las funciones de policia, inspeccidn o vigilancia previstas en dicha

Ley
b. La alteracion de hitos, mojones o indicadores de cualquier clase, destinados al sefialamiento de

los limites de las vias pecuarias
c. Elincumplimiento total o parcial de las prohibiciones establecidas en dicha Ley y la omision de

actuaciones que fueran obligatorias conforme a ellas

Cual de las siguientes operaciones no es subvencionable en la ayudas a la reestructuracion y
reconversion del vifedo:

a. Despedregado
b. Instalacidn de riego
c. Espaldera

De las siguientes variedades de uva de vinificacion, écual no estd autorizada en la Regién de
Murcia?:

a. Airén
b. Chardonnay
c. Bobal
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37.

38.

39.

40.

41,

42,

Cual de las siguientes medidas del Programa de Apoyo al Sector Vitivinicola no se aplica
actualmente en Espaia:

a. Promocion de mercados en terceros paises
b. Seguro de cosecha
¢. Eliminacién de subproductos

Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera:

a. La zona de produccion de los vinos amparados por La Denominacion de Origen Jumilla, se

extiende exclusivamente por el término municipal de Jumilla.
b. La zona de produccidn de los vinos amparados por La Denominacién de Origen Yecla, se

extiende por los términos municipales de Yecla y Abanilla
¢. La zona de produccién de los vinos amparados por La Denominacién de Origen Alicante,

comprende parajes de los términos municipales de Abanilla, Jumilla y Yecla.

Respecto a las variedades de almendro Marta y Desmayo Largueta, indique la respuesta correcta:

a. Marta es autopolinizante y Desmayo Largueta es autoincompatible
b. Marta es autoincompatible y Desmayo Largueta es autopolinizante
c. Ambas son autoincompatibles

En un calendario de produccion de limén Fino y Verna en la Regién de Murcia, cual seria el
periodo de menor produccion:

a. Mayo-junio
b. Agosto-septiembre
¢. Octubre-noviembre

Las caracteristicas fundamentales del mandarino Cleopatra como portainjerto son:

a. Induce mucho vigor y resistencia a caliza, pero es sensible a los principales nematodos del suelo
y a la salinidad

b. Es muy sensible a clorosis férrica, pero muy resistente a salinidad

c. Esmuy resistente a caliza y a salinidad, pero muy sensible a phytophthora

Cual de las siguientes operaciones de cultivo de uva de mesa puede subvencionarse como una
acciéon medioambiental en el Fondo Operativo de una Organizacién de Productores.

a. Cosecha en verde
b. Descortezado de parras
c. Aclareo de racimos
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43. Segun la clasificacién de los estados fenologicos de “Fleckinger” para los frutales de pepita, el
estado fenologico C corresponde a:

a. Aparicion de los botones florales, que son visibles al separarse las escamas y las hojas, mas o
menos desarrolladas segln las variedades
. Los sépalos ligeramente separados dejan ver los pétalos
¢. Hinchamiento aparente de la yema, cuyo didmetro mayor es alrededor de 2,5 veces al de la

yema en su punto de insercién

44, Cual de las siguientes variedades es una platerina:

a. Ufo-3
b. Mistral-30
c. Alisio-20

45, Segun el Tratado de Funcionamiento de la Unién Europea, ésta desarrollard una politica sobre
controles en las fronteras, asilo e inmigracion que garantizara:

a. La ausencia total de controles de las personas, sea cual sea su nacionalidad, cuando crucen las

fronteras interiores
b. La ausencia total de controles de las personas, que no provengan de terceros paises, cuando

crucen las fronteras interiores
¢. La ausencia total de controles de las personas, que no provengan de terceros paises, cuando

crucen las fronteras exteriores

46. Respecto al valor de los derechos de pago y convergencia, los Estados miembros dispondran que,
al menos para el afo de solicitud 2019, ninguin derecho de pago tenga un valor unitario inferior a
un porcentaje del valor unitario nacional o regional en 2019 del:

a. 50%
b. 60%
c. 70%

47. Para recibir la ayuda asociada a la ganaderia, en el actual régimen de la PAC, el beneficiario debe
cumplir (sefialar la respuesta incorrecta):

a. Ser agricultor activo y tener asignados derechos de pago basico

b. Los animales deben estar correctamente identificados y registrados en base a la normativa
vigente

c. Laexplotacién a la que pertenezcan los animales debera estar registrada en el REGA
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48. El Cédigo de Buenas Practicas Agrarias de la Regién de Murcia define contaminacién difusa por
nitratos al vertido indiscriminado de ién NO3- en el suelo y consecuentemente en el agua hasta
alcanzar los:

a. 50 mg/l de concentracion maxima admisible y/o 25 mg/l como nivel guia o recomendado
b. 125 mg/l de concentracién maxima admisible y/o 50 mg/l como nivel guia o recomendado
¢. 100 mg/l de concentracién maxima admisible y/o 50 mg/l como nivel guia o recomendado

49, El Cédigo de Buenas Practicas Agrarias de la Regidn de Murcia establece que cuando se aplique
abonado nitrogenado en las zonas vulnerables, no se puede aportar al suelo una cantidad de
estos cuyo contenido en nitrégeno:

a. Supere los 170 kg/ha/afio

b. Supere los 170 kg/ha/afio, pudiendo permitir durante los primeros programas de actuacion
cuatrienal una cantidad de 210 kg/ha/afio

c. Ninguna de las anteriores es cierta

50. Los Acuerdos de Asociacion de la Union Europea que persiguen la liberalizacion comercial
reciproca, cumpliendo una serie de requisitos de compatibilidad con las normas de la
Organizacidén Mundial de Comercio, se denominan:

a. Acuerdos no preferenciales

b. Acuerdos preferenciales
c. Acuerdos Marcos de Cooperacién Econémica

51. La sede de la Organizacion Mundial de Comercio se encuentra en:

a. Zurich
b. Ginebra
c. Berna

52. Respecto a los procedimientos de reintegro por pago indebido de las ayudas percibidas, segiin la
Ley General de Subvenciones 38/2003:

a. El plazo méximo para resolver y notificar la resolucion del procedimiento sera de 6 meses
desde la fecha del acuerdo de iniciacién
La resolucidn del procedimiento de reintegro pondrd fin a la via administrativa

c. En la tramitacién del procedimiento se garantizard, salvo en el caso de informe de control
financiero emitido por la Intervencién General, el derecho del interesado a la audiencia

53. Constituye una infraccién muy grave, segun la ley 38/2003 General de Subvenciones:

a. La falta de justificacion del empleo dado a los fondos recibidos una vez transcurrido el plazo
establecido para su presentacién.

b. Elincumplimiento de las condiciones establecidas, alterando sustancialmente los fines para
los que la subvencidn fue concedida.

c. La no aplicacidén, en todo o en parte, de las cantidades recibidas a los fines para los que la
subvencién fue concedida.
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54. Entre los ensayos geotécnicos previos a la definicion de los firmes de los caminos, hay un ensayo
de laboratorio que mide la cohesién de un terreno y su contenido de humedad:

a. Proctor Modificado.
b. Colapso en suelos.
c. Limites de Atterberg.

55. Respecto a las zahorras a utilizar en caminos rurales:

a. Elmaterial serd “plastico” segln la Norma UNE 103104 para zahorras artificiales.
b. El coeficiente de Los Angeles mide la resistencia a! desgaste.
¢. Lagranulometria viene dada por el ensayo CBR.

56. A los efectos de evaluacién ambiental estratégica regulada en la Ley 21/2013, al informe
preceptivo y determinante del érgano ambiental con el que concluye la evaluacion ambiental
estratégica ordinaria se le denomina:

a. Declaracidon ambiental estratégica.
b. Informe ambiental estratégico.
c. Estudio ambiental estratégico.

57. Respecto a los tramites y plazos de la evaluacion de impacto ambiental ordinaria:

a. El procedimiento de evaluacidn de impacto ambiental ordinaria se inicia con la recepcidn
por el 6rgano ambiental del expediente completo de EIA.

b. Los trdmites de informacidn publica y de consultas tendran una vigencia de un afio desde
su iniciacién.

c. Con caracter potestativo, el promotor podra solicitar que el érgano ambiental elabore el
documento de alcance del estudio de impacto ambiental en un plazo maximo de seis
meses.

58. En la desalacidn de aguas, el cociente, expresado en tanto por ciento, entre el caudal permeado y
el caudal de agua bruta se llama:

a. Porcentaje de paso de sales
b. Factor de conversion
¢. Porcentaje de rechazo

59. El rechazo del boro por parte de las membranas de dsmosis inversa se ve influenciado
principalmente por:
a. ElpHdelagua

b. La concentracién de sales
¢. La conductividad eléctrica del agua

10
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60. La clasificacién agrolégica de Bennet establece que un suelo de cultivo con una pendiente entre
el 3-7% y una profundidad de 0,75 a 1 m es de la clase:

a. |
b. 1l
c. 1l

61. Seglin la Soil Taxonomy, un suelo con alto contenido en bases, un horizonte argilico no
subyacente a un horizonte spdédico u 6xico y cualquier régimen de temperatura excepto el
pergélico, se clasificaria dentro del orden:

a. Inceptisoles
b. Aridisoles
c. Alfisoles
62. Un agua cuyo valor de su ndice de Calidad General es 55 se puede clasificar como:
a. Intermedia

b. Admisible
c. Inadmisible

63. Cudl de los siguientes es un indice de Calidad General de las aguas complementario:

a. Cloruros
b. Fosfatos
c. Nitratos

64. La obtencién a partir de una poblacién alégama por autofecundacion forzada durante varias
generaciones, hasta que el grado de homocigosis alcanzado sea tal que no se aprecie segregacion
en nuevas autofecundaciones, se denomina:

a. Variedad sintética
b. Linea pura
¢. Hibrido simple

65. Aquellas semillas que poseen suficiente identidad y pureza varietal, que cumplen con los
requisitos establecidos en los reglamentos Técnicos de Control y Certificacién, y que estan
sometidas a un control oficial efectuado a posteriori por muestreo, para comprobar su identidad
y pureza varietal, se denominan:

a. Semillas certificadas

b. Semillas estandar
c. Semillas comerciales

11
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66. Respecto a la Helmintosporiosis reticular, sefialar la respuesta incorrecta:

a. Esuna enfermedad de caracter fungico que afecta principalmente al trigo
b. Laenfermedad puede trasmitirse en la semilla
c. Lossintomas consisten en manchas en las hojas

67. Entre las aromaticas cultivadas en la Region de Murcia se encuentra el hibrido Lavandula latifolia
X Lavandula angustifolia, también llamado:

a. Espliego
b. Lavandin
c. Salvia

68. En cudl de las siguientes categorias se encuentra el pimentén de Murcia:
a. Denominacidn de Origen Protegida

b. Especialidad Tradicional Garantizada
c. Se encuentra dentro de las dos categorias

69. Cual de las siguientes enfermedades del porcino NO es virica:

a. Aujeszky
b. Fiebre aftosa
c. Hidatidosis

70. Sobre el cerdo “chato murciano” (sefialar la respuesta incorrecta):

a. Suformacion se produjo a partir de cruzamientos de cerdos autdctonos de capa negra de la
raza Gabana con cerdos ingleses importados

b. Es un animal con buen grado de rusticidad y resistencia, pero de poco rendimiento, poca
proporcion de magro y poca precocidad

c. Esta calificado como raza autéctona en peligro de extincién

71. El arte de pesca que consiste en un cerco de redes caladas a plomo, rodeadas de otras redes
horizontales, en la cual quedan atrapados los peces que ahuyentados saltan por encima del cerco
se llama:

a. Almadraba

b. Pantasana
c. Trasmallo

12
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72. La Politica Pesquera Comtin (sefialar la respuesta incorrecta):

a. Pese a su importancia para las comunidades costeras, se iran reduciendo
progresivamente las pesquerias sostenibles a pequefia escala.

b. Comparte con la Politica Agricola Comun el mismo fundamento juridico y los mismos
objetivos.

c. Suinstrumento financiero de apoyo es el Fondo Europeo Maritimo de Pesca.

73. Segun la Ley 4/2009 de Protecciéon Ambiental Integrada, estan sometidas a licencia de actividad

74.

75.

76.

77.

las actividades ganaderas que no estando sometidas a autorizacion ambiental autonémica ni a
evaluacién de impacto ambiental, dispongan al menos de :

a. 250 cerdas reproductoras
b. 500 cerdos de cebo
c. 1000 cabezas de ovino y/o caprino

NO estd sometida a auditoria ambiental, segin la Ley de Proteccion del Medio Ambiente de la
Regidn de Murcia, la actividad:

a. Almazaras y refinerias de aceite de oliva y de orujo de aceitunas con produccién superior a
100 t/afio ‘

b. Instalaciones para la transformacién y conserva de productos agroalimentarios con
produccién superior a 750 t/afio

c. Plantas de tratamiento de aguas residuales con capacidad superior a 10.000 habitantes
equivalentes/dia

Por lo que respecta a los productos fitosanitarios contemplados en la Directiva 91/414/CEE, debe
figurar en la etiqueta el nombre de las sustancias que han dado lugar a la clasificacion del
preparado en una o mas de las categorias de peligro siguientes :

a. Muy téxico, téxico o nocivo
Explosivo, comburente
c. Inflamable, irritante

En los Sistemas de informacién geografica (SIG), écual de los siguientes NO es un servicio
estandar para servir mapas?

a. gvslGg
b. WMS
c. WCS

Las alteraciones flingicas mas frecuentes de la fruta de hueso son las siguientes: (Indicar la
respuesta incorrecta)

a. Podredumbre parda-marrén causada por Monilinia fructicola

b. Podredumbre gris causada por Botrytis cinerea
¢. Podredumbre azul causada por Penicillium digitatum
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78. Entre los productos hortofruticolas mas sensibles a los dafios por el frio destacan: (Indicar la
respuesta incorrecta)

a. Loscitricos
b. Lauvade mesa
c. Eltomate

79. En el proceso de desverdizacion en continuo de los citricos los niveles de etileno idéneos
utilizados son entre:

a. 1y10ppm
b. 25y 50 ppm
¢. 50y 100 ppm

80. De entre los siguientes polimeros plasticos, el menos utilizado en el envasado en atmésfera
modificada de los productos vegetales es:

a. Elpolietileno
b. El polipropileno
c. El poliestireno

81. La esterilizacion se puede realizar:

a. Solamente una vez cerrado el envase conteniendo el producto
b. Solamente antes de cerrar el envase conteniendo el producto y después se cierra el envase

c. Antes o después de cerrar el envase

82. Qué valor de pH se utiliza para clasificar los alimentos en diferentes categorias en funcién de sus
riesgos de seguridad alimentaria:

a. 4,2
b. 4,6
c. 50

83. Entre las operaciones de proceso en la elaboracién de un pienso compuesto se incluyen:
a. Molturado, mezclado y dosificado

b. Granulado y acondicionado
c. las dos anteriores son cotrectas
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84. Cuando un zumo de fruta concentrado se destine al consumo directo, la concentracién en fruta
debera ser al menos del:

a. 40%
b. 50%
c. 60%

85. Se denomina néctar de fruta al producto sin fermentar, pero susceptible de fermentacién,
obtenido: (Indicar la respuesta incorrecta)

Q

Afiadiendo solo agua y aztcares al zumo de fruta natural o concentrado
b. Afadiendo solo agua y azdcares al puré, la pulpa o al cremogenado de fruta natural o

concentrado
c. Afadiendo agua, azlcares y otros aditivos al cremogenado de fruta natural o concentrado

86. La razén por la que se ha de alcanzar obligatoriamente la temperatura de — 182C en el centro
térmico al congelar un producto hortofruticola es para:

a. Optimizar la calidad sensorial del producto congelado
b. Asegurar la ausencia de crecimiento microbiano
c. Evitar los procesos de oxidacion y enranciamiento de lipidos

87. Los equipos industriales de congelacién pueden ser de los tipos siguientes: (Indicar la respuesta
incorrecta)

a. De corriente de aire
b. De contacto directo o indirecto
c. De cangilones

88. Para alcanzar el punto de ebullicién en un recipiente de coccion, el suministro de calor puede
realizarse mediante la: (Indicar la respuesta incorrecta)

a. Inyeccion directa de vapor en el agua de coccién
b. Circulacidon de vapor o un fluido térmico por el interior de una camisa que lo recubre
c. Circulacién de agua caliente por el interior de una camisa que lo recubre

89. La enzima comiinmente utilizada como indicador de la eficacia del escalde por su
termorresistencia es la:
a. Polifenol oxidasa

b. Poligalacturonasa
¢. Peroxidasa
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90. En los mataderos de pollos la técnica de aturdimiento mas empleada es por:

a. Gasesinertes
b. Electrodos repartidos en el cuerpo del animal
c. Descarga eléctrica en bafio de agua

91. Las picadoras de carne de ave pueden ser:

a. Convencionales, de tolva, cuchillas y placa perforada o de tipo cutter, con recipiente y
cuchillas de eje horizontal

b. Molinos coloidales en turbina

c. las dos anteriores son correctas

92. En los mataderos de porcino, el aturdido por CO, consiste en insensibilizar a los animales
sometiéndolos durante unos 30 a 40 segundos a una atmdsfera de aire enriquecido con una

concentracion de CO, del orden del:

a. 25%
b. 50%
c. 75%

93, La leche condensada se obtiene por:

a. Concentracion de materias lipidicas de la leche entera o desnatada
b. Concentracién de la lactosa y otros sélidos solubles de la leche entera o desnatada
c. Eliminacidn parcial del agua de constitucion de la leche entera o desnatada

94. El proceso de inmersidn en salmuera en la elaboracion del queso, se realiza para:

a. Acelerar el cuajado y refinado
b. Mejorar el sabor y frenar la actividad enzimatica y el crecimiento microbiano

c. Evitarriesgos de toxiinfecciones

95. La operacion de sulfitado (adicion de SO,) en la vinificacion tiene los siguientes objetivos

principales:

a. Inhibir la oxidacion enzimatica y quimica del vino y ayudar a fijar el color y la extraccién de
aromas durante la maceracion de los hollejos
. Inhibir el crecimiento de bacterias y de levaduras salvajes
c. Las dos anteriores son correctas
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96. La operacién de remontado en la vinificacién tiene las siguientes ventajas:

a. Activar la fermentacion por oxigenacidn del mosto y homogeneizar la masa de
fermentacién

b. Mojar el sombrero para facilitar su maceracion y la polimerizacion entre taninosy
antocianos

c. Lasdos anteriores son correctas

97. La operacién de trasegado en la vinificacion tiene como finalidad eliminar del vino joven: (Indicar
la respuesta incorrecta)

a. Sabores putridos a lia y a sulfhidrico
b. Sedimentos de precipitacién como tartrato, materias colorantes y depdsitos de quiebras
c. Vapores de CO,y aromas y la excesiva actividad de las levaduras

98. En la fabricacién de la cerveza, la harina de malta se mezcla con agua y se vierte en cubas donde
se produce la maceracién. Para acelerar y homogeneizar la produccién del mosto se afiaden
directamente las siguientes enzimas: (Indicar la respuesta incorrecta)

a. Alfay beta amilasas
b. Proteasas
c. Poligalacturonasas

99. En el Reglamento CE 178/2002 de 28 de enero de 2002, modificado por el Reglamento CE
202/2008 de 4 de marzo de 2008, se establecen los principios y requisitos generales de la
legislaciéon alimentaria, se crea la Autoridad Europea de Seguridad Alimentaria y se fijan
procedimientos relativos a la seguridad alimentaria aplicables a todas las etapas de: (Indicar la
respuesta incorrecta)

a. La produccién, la transformacion y la distribucién de alimentos

b. Produccion, la transformacién y la distribucién de piensos

c. Preparacion, manipulacién o almacenamiento domésticos de alimentos para consumo
propio

100.El batido de la pasta de aceite de oliva tiene como objetivo conseguir una buena separacion de
las diferentes fases, ya que tiene como efectos fundamentales:

a. Complementar el cizallamiento de las partes insuficientemente molidas, aumentando la
proporcién de mosto suelto a partir del mosto normal molido

b. Reunir en una fase continua las gotas de aceite dispersas en la pasta molida, sin provocar
emulsiones que dificulten la extraccion

c. Losdos anteriores son correctas.
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101.Los perdxidos del aceite de oliva originan en su degradacién productos responsables del olor y
sabor a rancio (enranciamiento), que son de origen: (Indicar la respuesta incorrecta)

a. Aldehidico
b. Cetdnico
c. Fendlico

102.En la implantacidn de un sistema de trazabilidad, la documentacién debe incluir:

a. Ambito de aplicacidn, descripcidn y caracteristicas
b. Registro de las operaciones efectuadas y procedimiento de revisidn y actualizacion
c. Las dos anteriores son correctas

103.En el Reglamento (CE) 510/2006 de 20 de marzo de 2006, sobre la proteccién de las indicaciones
geograficas y de las denominaciones de origen de los productos agricolas y alimenticios, se
entiende por «denominacion de origen» el nombre de una region, de un lugar determinado o
incluso de un pais, que sirve para designar un producto agricola o alimenticio:

a. Originario de dicha regién, lugar determinado o pais cuya calidad o caracteristicas se deban

fundamental o exclusivamente al medio geogréfico con sus factores naturales y humanos
b. Cuya produccion, transformacion y elaboracién se realicen en la zona geografica delimitada
¢. Lasdos anteriores son correctas

104.Segun el informe “Estadistica agraria de Murcia 2014/2015”, donde se proporcionan los datos
para la campafna 2015, éen cual de los item siguientes, los productos en cuestion, estan
ordenados por orden de mayor a menor produccion anual en la Region de Murcia?:

a. Lechuga-limén-brdécoli-meldn
b. Limdn-lechuga-bréocoli-melén
¢. Limoén-lechuga-melén-brécoli

105.En el informe “Estadistica agraria de Murcia 2014/2015”, aparecen los datos de las explotaciones
con riego y superficie regable segiin tamaito de la explotacion, censo de 2013, proporcionados
por el INE, reflejando cual es la estructura productiva agricola de regadio de la Regién de Murcia.
¢En que rango de superficie por explotacion se halla concentrada la mayor cantidad de tierras
regables de la Region de Murcia?:

a. Enexplotaciones de 1 hectdrea a menores de 20 hectdreas regables

b. En explotaciones de 20 hectdreas a menores de 100 hectareas regables
¢. Enexplotaciones con mas de 100 hectareas regables
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106.Teniendo en cuenta el método del nuevo Sistema Europeo de Cuentas (SEC-95) adaptado por
Eurostat, si al Valor Afiadido Bruto a Precios Basicos se le detrae el Consumo de Capital Fijo

(Amortizaciones), se obtiene el:

a. Valor Afiadido Bruto al Coste de los Factores
b. Excedente Neto de la Explotacion
c. Valor Afadido Neto a Precios Basicos

107.En los debates y votaciones del Consejo de la Unién Europea ¢écual es la “minoria de bloqueo”
necesaria para bloquear una decisiéon?:

a. Al menos 3 paises (que representen, como minimo, al 35% de la poblacién total de la UE)
b. Al menos 3 paises (que representen, como minimo, al 25% de la poblacion total de la UE)
c. Al menos 4 paises (que representen, como minimo, al 35% de la poblacién total de la UE)

108.Las siguientes agencias descentralizadas han sido creadas por la Unién Europea para llevar a cabo
tareas técnicas y cientificas que ayuden a las instituciones europeas a desarrollar y aplicar sus

politicas: (Sefalar la incorrecta)

a. Agencia Europea de Control de la Pesca (EFCA)
b. Agencia Europea de Medio Ambiente (EEA)
c. Autoridad Europea de Seguridad Agraria (EFSA)

109.¢ Cual de las siguientes lineas de actuacién de la PAC no se financia con el FEAGA?:

a. Lasintervenciones destinadas a la regularizacion de los mercados agrarios
b. La contribucién financiera de la Comunidad en favor de los programas de desarrollo rural
c. Los pagos directos a los agricultores establecidos en el ambito de la PAC

110.En relacién al FEAGA, los gastos efectuados después de la fecha limite de pago que superen el 5 %
o mas de los gastos efectuados dentro de plazo, se reducirdn un 70 % cuando se efectien:

a. Después del segundo mes siguiente al mes de vencimiento del plazo de pago
b. Después del tercer mes siguiente al mes de vencimiento del plazo de pago
c. Después del cuarto mes siguiente al mes de vencimiento del plazo de pago

111.Para que la transpiracion en las plantas pueda realizarse es necesario que:

a. FEl potencial hidrico de la atmdsfera sea mayor que el de las estructuras de la planta a partir

de las cuales se verifica la transpiracién
b. El potencial hidrico de la atmdsfera sea menor que el de las estructuras de la planta a partir

de las cuales se verifica la transpiracién
c. Latranspiracion se realiza siempre, independientemente del potencial hidrico de la

atmosfera
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112.En general, cual de los siguientes materiales no es empleado para la impermeabilizacion de los
embalses de riego:

a. Copropileno etil-acetato de vinilo (EVA)
b. Policloruro de vinilo (PVC)
c. Polietileno de alta densidad (PEAD)

113.Sobre material vegetal “in vivo”, ¢Cual de las siguientes causas produce la muerte celular y
destruccidn de tejidos vegetales?:

a. Elefecto mecdnico de los cristales de hielo
b. Desequilibrios osméticos que motivan deshidrataciones no superables por la célula
c. Precipitacion irreversible de sustancias coloidales

114.En el agua de riego, la relacion entre la cantidad total de sales disueltas, en gr/l, y la
conductividad eléctrica, en dS/M, es:

a. Una funcién logaritmica
b. Una funcién exponencial
¢c. Unarecta

115.Del “humus ligado” o “ humus estable”, la fraccion que permanece soluble en medios acidos tras
el tratamiento con pirofosfatos, se denomina:

a. Humina
b. Acidos himicos
c. Acidos fulvicos

116.El texto “P271” en el envase de un producto fitosanitario significa:
a. Utilizar unicamente en exteriores o en un lugar bien ventilado

b. Téxico para las abejas
¢. Nocivo en contacto con la piel

117.¢Cual de los siguientes medios de defensa fitosanitaria se considera MDF (segun el Real Decreto
951/2014)?:
a. Losorganismos de control bioldgico exéticos

b. Los productos compuestos de Bacillus thuringiensis israelensis
c. Lasferomonas para el control de plagas
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118.En el cultivo de apio, para su procesado y comercializacién en piezas, indicar cual de los
siguientes item se considera el mas recomendable:

a. Calibres superioresa 750 gr
b. Calibres entre 500y 750 gr
c. Los de mayor longitud del espigén

119.En la Orden de 22 de junio de 2016, de la Consejeria de Agua, Agricultura y Medio Ambiente, por
fa que se modifica la Orden de 4 de agosto de 2014, de la Consejeria de Agricultura y Agua por fa
que se regulan las Normas técnicas de produccién integrada en el cultivo de lechuga, se detallan
los herbicidas que se pueden aplicar para control quimico de malas hierbas en este cultivo. ¢Cual
de estos herbicidas se ha eliminado del control fitosanitario?:

a. Glifosato
b. Pendimetalina
¢. Oxadiargil

120.De los siguientes tipos de flores cultivadas, écual de ellas es realmente una inflorescencia en
capitulo?:

a. Begonia
b. Gardenia
c. Crisantemo

121.De los siguientes tipos de cultivos ornamentales, indicar en cual de ellos se realiza la
multiplicacién de las variedades comerciales fundamentalmente por semillas:

a. Afelandra
b. Limonium
c. Hiedra

122.De las siguientes razas, éCual se considera de potencial lechero mediano?
a. La Murciano-Granadina

b. La Malaguefia
¢. LacCorsa

123.El principal componente de la leche de cabra, desde el punto de vista de su transformacion en

queso es:
a. Las proteinas
b. Los lipidos

c. Losglicidos
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124.Las gallinas reproductoras cuya produccion consiste en huevos incubables, de los que se obtienen
pollitas cuyo destino es la produccién de huevos de consumo con cascara habitualmente blanca,
se denominan:

a. Pesadas
b. Semipesadas
c. Ligeras

125.El sistema de ventilacion mas extendido en cunicultura es:

a. Pordepresion
b. Por sobrepresion
c. lgual presion interior y exterior

126.De los siguientes acidos, éCuales son procedentes de la fermentacion de la uva de vinificacion?:

a. Milico, tartdtico y glicélico
b. Citrico, oxalico y fumarico
¢. Lactico, piravico y glicérico

127.En condiciones enolégicas, los azlicares fermentables por la levadura Sacharomyces cerevisiae
son exclusivamente:

a. Llafructosay lasacarosa
b. Laglucosay la fructosa
¢. Lasacarosay lalactosa

128.Una organizacién de productores del sector de las frutas y hortalizas, deberd perseguir como
minimo uno, entre otros, de los siguientes objetivos:

a. Contribuir a un uso sostenible de los recursos naturales y a la mitigacidn del cambio
climatico
Desarrollar iniciativas en materia de promocién y comercializacion
Optimizar los costes de produccidn y los beneficios de las inversiones realizadas en
respuesta a normas relativas al medio ambiente y al bienestar de los animales, y estabilizar
los precios de produccién

129.En los programas operativos establecidos en el Reglamento (UE) 1308/2013, la ayuda financiera
de la Unién podra aumentarse del 4,1 al 4,6% del valor de la produccién comercializada siempre y
cuando el importe que supere el 4,1 % de dicho valor se utilice Unicamente para:

a. Medidas medicambientales

b. Medidas de prevencién y gestion de crisis
¢. Medidas para la mejora de la calidad de los productos
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130.Las cooperativas agroalimentarias podran realizar, salvo circunstancias excepcionales no
imputadas a la misma, un volumen de operaciones con terceros no socios que no sobrepase:

a. EI50 % del total de las de la cooperativa, en cualquier caso
b. EI50 % del total de las de la cooperativa, sélo cuando lo prevean los Estatutos
c. EI'50 % del total de las de la cooperativa, previa aprobacién de la Asamblea General

131.La competencia comunitaria en materia de medio ambiente se inicié con:

a. ElTratado de la Comunidad Econdmica Europea de 1957.
b. ElActa Unica Europea de 1986.
c. ElTratado de la Unién Europea de 1992 (Tratado de Mastricht)

132.éCual de los siguientes items estdn excluidos de la Ley 22/2011 de residuos y suelos
contaminados, sin perjuicio de las obligaciones impuestas por la legislacién comunitaria que le
sea de aplicacién?:

a. Aceites lubricantes usados de los tractores
b. Las agua residuales
c. Los residuos procedentes de plantas de transformacién de alimentos

133.Segun la Ley 22/2011 de residuos y suelos contaminados, écual de los siguientes no tiene la
consideracion de residuos domésticos?:

a. Los residuos procedentes de limpieza en vias publicas
b. Los vehiculos abandonados
¢. Losgenerados por los servicios de restauracién y bares

134.Los Estados miembros de la UE, respecto a las sanciones administrativas por incumplimiento de
las normas de condicionalidad, épodrian conservar parte de los importes resultantes de la
aplicacion de las reducciones y exclusiones?:

a. Podran conservarel 25 %
b. Podran conservar el 50 %
c. Deberad ser restituido el 100 % a la UE

135.Segtin el Plan General Contable, écual de las siguientes cuentas figura en el activo corriente del
balance?:
a. 400 Proveedores

b. 407 Anticipos proveedores
c. 410 Acreedores por prestaciones de servicio
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136.El documento cuyo objetivo es informar si se encuentran debidamente cuadradas todas las
cuentas utilizadas en el libro diario al registrar los asientos durante el ejercicio econémico de la
empresa mostrando los saldos resultantes de cada una de las cuentas es el:

a. Balance de situacién
b. Balance de sumasy saldos
¢. Cuenta de pérdidasy ganancias

137.¢éCual de los siguientes sectores dispone de una norma de adaptacion del Plan General de
Contabilidad?:

a. Elsector vitivinicola
b. Elsector de ganado porcino
c. Elsector de frutasy hortalizas

138.¢Cual de las siguientes cuentas contables no es especifica y diferenciadora de las sociedades
cooperativas?:

a. Cuenta 112 Fondo de Reserva Obligatorio
b. Cuenta 605 Compras efectuadas a socios
¢. Cuenta 662 Intereses de deudas

139.¢En cual de los siguientes CIFEAs no se imparte el Ciclo Formativo de Grado Medio “Técnico en
Produccién Agropecuaria”?:

a. En el CIFEA de Jumilla
b. En el CIFEA de Torre Pacheco
c. Enel CIFEA de Lorca

140.Las OCAs, en el momento actual, dependen funcionalmente de:
a. Las Direcciones Generales de la Consejeria, en las materias propias de sus respectivas
competencias

b. LaSecretaria General de la Consejeria
c. LaSecretaria General de la Consejeria y del IMIDA
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